

淮阴区“援法议事”工作模式赋能基层治理

■通讯员 邓会林 徐铭

本报讯 近年来,淮阴区始终坚持常态化开展“援法议事”活动,坚持把基层的事解决好,把群众身边的问题解决好,助力实现人民安居乐业、社会安定有序。

开展“援法议事”村村行活动。全区各村居每月10日运用党群议事平台召开援法议事会,各村居法律顾问讲解土地、婚姻、继承以及宅基地等方面的案例,通过以案释法增强村民法治意识与用法能力,介绍法律援助工作以及申请法律援助的流程和要求,提升群众依

法维权能力。

锚定“法惠民”重要目标。聚焦群众操心事、烦心事、揪心事,全区各村居“援法议事”工作组织同各有关职能部门协同,定期在各村居开展民生服务和法律服务活动,将民生服务资源和配套法律服务资源下沉到村居群众身边。在食品药品安全、就业指导服务、养老助残等民生领域积极开展惠民帮扶活动,同步开展相关领域法律宣传和咨询服务。各村居均设有民声传达室,由社区党组织牵头,以“援法议事”活动为基础,深挖民生病灶,完善法律服务,就近从快解决困扰群众日常生活的“民生小疾”。定期召开民情恳谈会,听取

民意、汲取民智,解决民生实事,持续推进民生福祉。

聚焦把矛盾纠纷化解在萌芽状态。淮阴区坚持立足基层开展“援法议事”活动,最大限度地把各类矛盾解决在当地、消除在源头。秉持“大事重点议,小事随时议,无事定期议”的原则,以各村居“援法议事”工作组织为抓手,助力做好人民调解、做实行政调解、做强司法调解,做细行业专业性调解。针对当前矛盾纠纷跨界性、关联性、复杂性增强的实际情况,统筹全区各类调解资源,完善衔接联动机制。

积极推广“鲜活经验。做好“援法议事”工作离不开各街镇、各村居干部群

众的积极探索,淮阴区充分鼓励和支持各街镇、各村居在“援法议事”活动中推出新举措,系统总结各种经验做法,打造优质服务品牌。长江路街道二级“援法议事”工作架构、五团“援法议事”工作法、淮阴区“老兵调解”工作法融合“援法议事”机制等品牌目前已打响。



地址:淮阴区淮阴区王兴镇里村 电话:0517-84905999

淮阴区民政局深化节约型机关建设

■通讯员 余小萌

本报讯 淮阴区民政局近年来多措并举,引导干部职工自觉养成勤俭节约习惯,持续推进节约型机关建设。

该局召开专题会议,组织全系统干部职工认真学习中央八项规定及其实施细则精神。利用单位宣传栏、读书角、微信工作群、LED电子屏等,大力宣传厉行节约、反对浪费观念。组织党员

志愿者走进社区,采取专题宣讲、开展趣味游戏活动、发放宣传单等形式,呼吁居民杜绝浪费、保护环境。去年累计开展宣传活动5次,发放宣传单400份,覆盖群众600余人次。

该局组织干部职工认真学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》《党政机关公务用车管理办法》《党政机关公务用车管理办法》等制度条例,建立健全机关办公耗材使用申请制度、食堂报餐制度、业务车辆管理制度等,在会议活

动、公务接待、食堂管理工作中严格落实有关规章制度,从源头上有效控制机关运行成本,去年同比节约成本约20%。

该局坚持对养老服务机构重点领域予以重点关注,在对养老服务机构开展食品安全专项检查的同时,推进制止餐饮浪费专项行动,要求各养老服务机构张贴“文明用餐”“杜绝浪费”等宣传标语,引导老年人养成良好就餐习惯。督促养老服务机构健全内部

财务管理制度、食材采购制度等,做好成本控制工作,避免出现开支大、浪费多的问题。

该局积极践行“绿色办公、绿色出行”理念,倡导利用自然光照明,采用低碳方式出行,要求干部职工养成随手关灯关水龙头、下班后及时关闭设备的良好习惯,坚决杜绝“长明灯”“无人灯”“长流水”等现象。坚持办公用品循环利用,去年全局纸张用量同比减少近30%。



安全生产一着不让

日前,淮阴区淮高镇召开事故警示教育暨安全生产工作推进会,传达全国、全省、全市安全生产电视电话会议精神,分析淮高镇当前安全生产工作形势,并对下一阶段安全生产工作提出要求。

会后,淮高镇主要领导带头深入各企业抽查安全生产工作,各条线工作人员及时到各分包企业开展安全生产检查。图为检查现场。

■通讯员 卞坤

淮阴区首届群众文艺调演举行

■通讯员 马建元

本报讯 为进一步提升全区文艺团队创作演出水平,充分展示近年来文艺团队工作成果,日前,由淮阴区文化

广电和旅游局主办,淮阴区长江路街道办事处、淮阴区文化馆承办的“缤纷四季·乡韵淮阴”淮阴区首届群众文艺调演在银川路实验小学举行。

此次调演汇集了情景剧、快板说唱、歌舞表演、民乐演奏等各类丰富多

彩的文艺节目。各文艺团队深入挖掘中华优秀传统文化的时代价值,集中展现该区公共文化建设和成果,讲述身边故事,歌颂新生活,传播正能量。

此次调演为各文艺团队提供了展示交流的舞台,进一步激发了群众参与

文化活动的热情。淮阴区文化广电和旅游局相关负责人表示,将继续为广大群众提供参与交流和充分展示才能的平台,真正把文化惠民工作做好、做实、做强,持续提升群众的获得感和幸福感。

淮阴区应急管理局约谈部分粉尘涉爆企业主要负责人

■通讯员 王庆 徐进良

本报讯 日前,淮阴区应急管理局召开部分粉尘涉爆企业主要负责人约谈会,对辖区内新排查出但未纳入粉尘涉爆企业监管的14家涉爆企业主要负

责人进行集中警示约谈。

该局播放了外地粉尘爆炸警示教育专题视频,用血淋淋的事故教训警醒大家,督促各企业重视安全生产工作。该局安监科负责同志解读了粉尘涉爆企业重大事故隐患判定标准,对企业提出的问题现场解答,对检查过程中发现

的主要问题逐一进行剖析,为下一步整改工作指明方向。

该局要求各存在问题的与会企业立即停产整改;要求各监管部门切实发挥监管作用,对辖区内涉粉企业整改工作督促检查,确保企业复工复产前问题全部整改到位。

书香润淮阴 悦读暖心房 淮阴区总工会向农民工子女赠送阅读礼包

■通讯员 姜勇

本报讯 1月30日,淮阴区总工会走进淮高镇刘河村职工书屋,开展“书香润淮阴 悦读暖心房”阅读活动,在寒冷的冬天为刘河村少年儿童送上温暖春风。

活动现场,淮阴区总工会党组书记、

副主席戴兴中与淮阴市总工会宣教部部长颜玉岸向农民工子女赠送了“书香淮阴”阅读礼包。随后,绘本领读人倪慧萍老师与大家分享了读书的技巧,让大家感受到了阅读的快乐。

淮阴区总工会相关负责人表示,将充分利用职工书屋、农家书屋、淮安书房等阅读阵地,在全区广泛开展“全民阅读春风行动”,积极开展“带一本好书

回家过年”“书香润淮阴”等主题阅读活动,在全区营造浓厚的阅读氛围,让阅读春风吹进千家万户。



淮阴区市场监管局捐赠食品抽样合格备份样品

■通讯员 马玥 郑君

本报讯 日前,淮阴区市场监管局走进淮阴区开明中学开展食品抽样合格备份样品爱心捐赠活动,充分发挥抽样合格备份样品作用。

该局工作人员严格按照食品抽检合格备份样品处置工作要求,在捐赠前对合格备份样品进行分类梳理、加贴标签,严格审查样品保存状态及保质期,筛选符合捐赠要求的合格备份样品进行登记。在此次活动中,该局共向淮阴区开明中学捐赠米面粮油等合格备份样品180批次,总价值3000余元。

该局相关负责人表示,将持续促进食品安全抽检合格备份样品的合理利用,完善食品安全抽检合格样品“再利用”长效机制,充分发挥合格备份样品的作用,将食品安全监管与公益事业相结合,树立厉行节约、反对浪费的良好社会风尚。

杨庄社区卫生服务中心部署党员冬训工作

■通讯员 戴荔平 陈楚楚

本报讯 1月31日,淮阴区杨庄社区卫生服务中心召开2022—2023年度党员冬训动员部署会。

会议对党员冬训工作的培训内容、

重点任务和行程安排作出部署。会议强调,要提高思想认识,充分认识开展党员冬训工作的重要性,把这项工作作为当前一项政治任务来抓,切实把党员冬训工作真正抓在手上、落在行动上。

该中心党支部严格按照上级党员

冬训工作要求,明确学习时限、学习内容、学习对象,积极发挥远程教育、“学习强国”学习平台作用,加大培训力度,保证党员参训率;强化舆论宣传,充分利用辖区宣传栏、微信公众号等宣传媒介,加大宣传力度,为党员冬训工作扎实开展营造浓厚的氛围。

淮阴区港航中心护航春运保畅通

■通讯员 杨光

本报讯 为认真贯彻落实上级春运工作部署要求,日前,淮阴区港航中心采取多项措施保障春运期间航道畅通。

增加巡查频次,强化隐患排查。加大对航道基础设施和港口公用基础设施巡查力度,及时消除航道通航安全隐患,确保辖区航道安全畅通。

做好预警工作,加强安全防范。

密切关注水情变化,做好春运期间可能出现的雨雪冰冻、寒潮大风等恶劣天气的预警工作,确保春运安全。

完善应急保障,严格值班值守。进一步完善应急预案,提高对春运期间突发事件的应急处理能力。严格执行24小时春运值班制度,做到领导带班、专人值守,要求及时、准确报告突发事件情况,并采取有效措施妥善应对和处置。

为开展全民健康生活方式行动打好基础 淮阴区疾控中心举办专题培训

■通讯员 李福菊

本报讯 日前,淮阴区疾控中心举办全民健康生活方式行动专题培训,淮阴区各基层医疗卫生单位20余人参加培训。

培训中,淮阴区疾控中心慢病科工作人员对全民健康生活方式行动、淮阴区“三减三健”全民健康生活方式

行动实施方案作了介绍,并对全民健康生活方式行动工作要求进行详细讲解。

此次培训加深了参训人员对全民健康生活方式行动及“三减三健”健康理念的理解,提升了大家开展健康信息收集活动的的能力,为全区开展下一步相关工作奠定了良好基础。

淮阴法院部署基层党员冬训工作

■通讯员 胡井军

本报讯 日前,淮阴区人民法院召开2023—2024年度基层党员冬训工作动员部署会。

会上,该院党组书记、院长刘洋传达了上级关于认真组织开展2023—2024年度基层党员冬训工作的通知精神。就组织开展好党员冬训工作,他强调,认真组织学习。各党支部要高度重视党员冬训工作,用活学

习方式,丰富学习内容,提升党员冬训吸引力、感染力。做到工学结合。结合法院工作实际和各党支部的职能特点,推动理论学习与各项工作相互促进,努力实现工学相长。加强考核问效。制定党员冬训工作推进计划表,明确“路线图”,推动党员冬训工作有力有序开展。

该院领导班子成员、中层干部、各党支部书记和机关党委委员参加会议。

淮阴区开展危货运输企业安全生产检查

■通讯员 黄莉贤 张永梅

本报讯 近日,淮阴区交通运输综合行政执法大队联合区公安局交通警察大队、区应急管理局开展危货运输企业安全生产检查。

检查组通过查阅资料、现场检查等形式,对各企业安全管理制度建立

完善情况、源头安全监管责任落实情况、危化品运输车辆安全技术状况、企业资质等进行逐项检查,并提出指导意见。对检查中发现的问题和隐患,检查组均要求企业立即整改。

此次检查进一步规范了淮阴区危货运输企业的运营行为,提高了道路运输安全水平。

古清口街道举行应急消防安全演练

■通讯员 史鹏 周亭亭

本报讯 春节将至,为确保辖区内人员密集场所消防安全,保障群众生命财产安全,淮阴区古清口街道安全生产综合监督管理局日前组织辖区

内企业开展应急消防安全演练。此次活动中,中石油淮阴分公司

除了开展应急消防安全演练,还开展了反恐防暴培训演练。

此次活动切实增强了古清口街道辖区内企业员工消防安全意识,提高了企业员工自救自护能力和处置初期火灾能力,为辖区内消防安全稳定营造了良好氛围。

棉花中心卫生院开展节前慰问送温暖活动

■通讯员 棉卫

本报讯 日前,淮阴区棉花中心卫生院党支部书记、院长蒋兆波和副院长丁锋带队来到挂钩帮扶村袁庄村,开展节前慰问生活困难老人送温暖活动。

活动中,蒋兆波等详细了解各位老人近期身体状况、药品储备情况,为

老人耐心讲解有关药品使用方法。每到一户,蒋兆波等还认真了解老人生活中的困难和需求,送上慰问品,并检查用火用电安全情况。

多年来,该院立足帮扶职责,始终把生活困难老人、空巢老人的冷暖放在心上,主动关心,全力帮助,受到社会各界一致好评。

淮阴区财政局优化政府采购营商环境

■通讯员 郭权

本报讯 近年来,淮阴区财政局聚焦政府采购“放管服”改革,落实省、市、区优化营商环境工作部署,立足提升财政资金使用效益,从规范采购行为、强化监督管理、发挥政策功能,落

实稳经济政策等方面持续用力,不断优化营商环境,激发市场主体活力,有效提升政府采购效率,助力经济发展。

2023年,淮阴区共实施233个政府采购项目,采购预算33854.88万元,实际采购资金29653.46万元,节约资金4201.42万元。

淮阴区医保局开展图书捐赠活动

■通讯员 沈照翔 楚姝

本报讯 近日,淮阴区医保局开展以“带一本好书回家过年”为主题的图书捐赠活动,组织全体人员向区新

华书店捐赠健康保健、文学等方面图书。

该局相关负责人表示,将继续开展形式多样、内容丰富的阅读活动,为“书香淮安”建设作出贡献。

淮阴区城管局召开备案停车场安全生产会议

■通讯员 吴俊衡

本报讯 日前,淮阴区城管局召开备案停车场安全生产专项会议。

会上,该局停车中心主任吴云娣对2023年全区备案停车场安全生产工作作了总结,并从抓好停车场安全生产工作的重要性、停车场安全生

工作要抓什么、停车场安全生产工作如何抓等三个方面对2024年停车场安全生产工作提出要求,重点强调配齐配好停车场各类安全设施、建立健全规章制度、配备专职安全管理员等。各备案停车场相关负责人均表示,将迅速开展自查工作,确保停车场安全生产无死角、无盲区。